Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Радуга» а. Икон-Халк
Конспект занятия:                             «Путешествие в зимний лес»                                  во второй младшей группе


                                                                 Воспитатель: Джемакулова Р.А.

2017 г.

Конспект занятия «Путешествие в зимний лес»                                                              во второй младшей группе
Программное содержание:
- продолжать формировать и систематизировать знания детей о времени года зиме, диких животных и их жизни;

- закреплять представления об образе жизни диких животных, названия жилища животных, умения отличать диких животных от домашних; -

-продолжать учить различать и называть геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник, основные признаки предметов, цвет, форму;

- закрепить умение определять количество предметов (один, много, пользоваться понятиями "один", "много";

- развивать артикуляционный аппарат, речевое дыхание; 
- развивать логическое мышление, связную речь, память, внимание;

- воспитывать доброжелательность, бережное отношение к животным и желание заботиться о них.

Материалы: персонажи животных (медведь, лиса, белка, заяц), Снеговик, угощения для зверей (капуста, морковь, орешки, семечки, мед, малина или малиновое варенье).

Предварительная работа: чтение художественной литературы (сказки «Заюшкина избушка», «Колобок», «Волк и семеро козлят» и др.),  непосредственно-образовательная деятельность (природный мир), дидактические игры («Узнай и назови животное», «Кто, где живет?») и подвижные игры («Мишка бурый», «Зайцы и Волк», «Зайка беленький сидит…»), беседы, рассматривание иллюстраций с изображением животных и детенышей.

Ход НОД

1.Орг. момент.

Воспитатель: (для создания эмоционального контакта).

Мы сначала будем топать:

Топ-топ-топ, топ-топ-топ. 
А потом мы будем хлопать:

Хлоп-хлоп-хлоп, хлоп-хлоп-хлоп. 
А потом мы повернемся 
И друг другу улыбнемся 
Воспитатель: Ребята, посмотрите, сколько гостей у нас сегодня, давайте с ними поздороваемся и подарим свои улыбки.

Воспитатель: Ребята, я  приглашаю вас в зимний лес. 

2.Беседа о времени года

Воспитатель:  Какое сейчас время года?

Дети: Зима.

Воспитатель: Какие приметы зимы вы знаете?

Дети: морозно, идет снег, холодно, птиц не видно и т.д. 

 3.Беседа о животных
Воспитатель: Кого можно встретить в лесу?

Дети: Волка, зайца, лису, медведя, белку и др.

Воспитатель: Как называются животные, которые живут в лесу? Почему?

Дети: Они дикие животные. Потому что они сами себе добывают пищу и живут отдельно от человека.

Воспитатель: Зимой диким животным нелегко в лесу добывать себе пищу. Давайте возьмем для них угощенье.
4.Игра «Собери корзину»

Воспитатель: Давайте мы с вами отправимся в лес!

Воспитатель: Прежде чем отправимся в путь, мы сначала оденем одежду! 

5.Массаж тела «Зимняя прогулка»

Очень холодно зимой,

Но мы пойдем гулять с тобой!

Я надену шубку,

Я надену шапку,

Я надену шарфик,

и еще платок.
А еще красивые,

Теплые, пушистые

Крошки – рукавички

На ручки натяну.

И хотя мы маленькие,

Мы оденем валенки!

Воспитатель: Вот мы с вами оделись. Но путь нам предстоит перейти нелегкий. Придется идти по глубокому снегу (идут с высоким подниманием ног).
Воспитатель: Вот мы и дошли до опушки леса. Теперь надо пройти по мостику. А мостик не простой, он из геометрических фигур. Из каких геометрических  фигур выложен мостик?
Дети: Мостик выложен из круга, квадрата, треугольника, прямоугольника и овала.

Воспитатель: Молодцы, ребята! Вот мы и в лесу.

Звучит фонограмма зимнего леса.

Воспитатель: Как хорошо в зимнем лесу, тихо, свежо. Давайте подышим свежим воздухом.
6.Дыхательная гимнастика. Глубокий вдох через нос, сложить губы трубочкой – резко выдохнуть. 3-4 раза.

Воспитатель: 
Если в лес пришёл гулять,
Свежим воздухом дышать,
Бегай, прыгай и играй,
Только, чур, не забывай,
Что в лесу нельзя шуметь:
Даже очень громко петь.
Испугаются зверюшки,
Убегут с лесной опушки.
Ветки дуба не ломай,
Никогда не забывай.
Здесь не нужно всех ловить,
Топать, хлопать, палкой бить.
Ты в лесу – всего лишь гость.
Здесь хозяин – дуб и лось.
Их покой побереги,
Ведь они нам не враги!

Воспитатель:  Кто нас первым встречает. Отгадайте загадку:
Кто с высоких сосен в ребятишек шишку бросил?
Дети: Белка.

Белочка: Я, белка, веселый зверек, По деревьям скок да скок.
Воспитатель: А чем же зимой белочка питается?

Дети: Она осенью собирала орехи, грибы, ягоды и сложила в кладовую (дупло). 
Воспитатель: Правильно, дети. Как называется ее домик? Чем мы угостим белочку?

Дети: Угостим семечками, орешками.

(Белочка остается здесь на полянке с детьми). 
Загадка:  Отгадайте, кто нас встречает:
 Рыжая плутовка,

Хвост пушистый - вот краса, А зовут ее… 
Дети: Лиса!

Лиса: Я зимы не боюсь, в шубу теплую ряжусь,

Хвост красивый какой - он мне нравится самой!

Воспитатель: Об этом мало кто знает, но и лисе зимой трудно бывает. Иногда бегает весь день, еды нет совсем.
 Воспитатель: Чем ее угостить?

Дети: Курочкой, мышами, травой.

(лисичка остается с детьми на полянке).

Загадка: Комочек пуха, длинное ухо,

Прыгает ловко, грызет морковку. 
Дети: Зайчик.

Зайчик: Я заяц – русак, сердце – в пятах.
Воспитатель: К зиме, ребята побелел, шубку новую надел. Очень трудно ему бывает, когда сильный мороз и еды не хватает. Что под снегом зайчишка найдет -все ему впрок пойдет.
Воспитатель: Чем мы угостим зайку?

Дети: Капустой, морковкой.

Воспитатель: Давайте дальше пройдем по лесу! Посмотрите, здесь протекал ручеек, от холода он замерз. Давайте перепрыгнем через него (дети перепрыгивают). 

Воспитатель: Смотрите, в этом домике спит еще один лесной обитатель!
 А кто он вы узнаете из загадки:

                     Косолапый и большой.

                    Спит в берлоге он зимой.

Дети: Медведь.

Воспитатель: Как называется жилище медведя?

Дети: Берлога.

Воспитатель: Чем любит питаться медведь?

Дети: Любит рыбу, малину, мед.

Воспитатель: Чем мы его угостим?

Дети: Малиной, медом.

Воспитатель:  Но пока мы медведя будить не станем. Пусть поспит до весны. А весной придем к нему в гости. А угощенье у берлоги оставим. Молодцы, ребята!

Воспитатель: Кто зимой холодной ходит злой, голодный. 
Дети: Волк.
Волк: Я волк, зубами щелк.

Воспитатель: Чем питается волк?

Дети: Зайчатиной, может съесть даже лося, быка.

Воспитатель: Как называется его жилище?

Дети: Волк живет в логове.

Воспитатель: Ребята, сколько снега вокруг. Давайте слепим снеговика.
7.Пальчиковая игра «Снеговик»
Давай, дружок, смелей дружок. 
Кати по снегу свой снежок.

Он превратится в толстый ком, 
И станет ком снеговиком.           
Его улыбка так светла! 
Два глаза, шляпа, нос, метла! 
Под музыку входит Снеговик.

Снеговик: Здравствуйте, ребята!

Дети: Здравствуйте!

Снеговик: Здравсвуйте , ребята! Как хорошо, что вы пришли. Одному мне скучно. Хотите поиграть в снежки.

8.Музыкальная игра «Мы снежочки в руки взяли»

Воспитатель: Вот и подошло к концу наше путешествие. Спасибо Снеговик за приглашенье. А нам, с ребятами пора в детский сад. Раз, два, три, в детском саде очутись.
9.Итог:

-Куда мы ходили?

-Кого встретили в лесу?

